INSTITUT FUR BAUTECHNIK

Anstalt des offentlichen Rechts

1000 Berlin 30, den 10. Oktober 1988
Reichpietschufer 74-76

Telefon: (0 30)25 03-2 9

Teletex: 308258 :

Telefax: (0 30)25 03-3 20

GeschZ.: III 42-2.63.1.2/10/75

Bescheid
iber
die Ergdnzung und Anderung
des Priifbescheids vom 15. Januar 1986

Gegenstand: Absperrvorrichtungen gegen Brandiber-
tragung in Liftungsleitungen,
Serien FKS, FKL, und FKV

Antragsteller: : Gebr. Trox GmbH -
4133 Neukirchen-Viuyn 1

Geltungsdauer bis: 15, Ndvember 1989

Prifzeichen: PA-X 114

Die Besonderen Bestimmungen des Priifbescheides vom 15. Januar 1986 werden wie folgt
ergdnzt und gedndert; die Anlagen werden durch die hier beigefiigten Anlagen
Blatt 117 bis 120 erginzt. -

Dieser Bescheid umfaBt zwei Seiten und vier Blatt Anlagen. Er gilt nur in Verbin-
dung mit dem obengenannten Priifbescheid und darf nur zusammen mit diesem Bescheid

verwendet werden. Wird der Prifbescheid ergdnzt oder zuriickgezogen, so gilt dies
auch fir diesen Bescheid.

1426¢




-

»

Seite 2 des Priifbescheids PA-X 114 vom 10. Oktober- 1988 uber die Erganzung und
finderung des Bescheids vom 15. Januar 1986

Im l trag

Cyris

1426¢

Zu Abschnitt 1.1 - Mauer-Decken-Rahmen -
Abs. 2 Satz 5 enthdlt folgende Fassung:

Die Verbindung erfolgt mit kadmierten Sechskantschrauben M 8 x 16 oder mit
verzinkter Halbrohrniete @ 8 x 11 nach DIN 7338; sie ist nur an den

Ecken erforderlich, wenn die Flansche umlaufend durch PunktschweiBung
verbunden sind.

~ Abschnitt 2.1 wird um folgenden Absatz ergéanzt:

Die Absperrvorrichtungen der Serie FKP (Anlage Blatt 117) diirfen innerhalb
von leichten Trennwdnden (Anlage Blatt 118 bis 120) der Fa. Promat aus

2 x 20 mm dicken Promatect-"H"-Platten nach dem Prifzeugnis Nr. 41 409/2
vom 16.06.1980 der EMPA, Dibendorf/Schweiz, mit gqutachterlicher Stellung-
nahme des MPA Dortmund vom 17.09.1980 angeordnet werden, die nicht héher
als 3 m sind. Sie dirfen auch in leichten Trennwdnden von Schédchten und in
héheren leichten Trennwdnden angeordnet werden, die nicht breiter als

2,2 m und nicht hoher als 5 m sind. Die Absperrvorrichtungen missen mit
Stegblechen (Anlagen Blatt 117 und 118 Pos. 1 und 3) versehen sein und
werden in der Trennwand durch die losen Stegbleche (Anlagen Blatt 117

und 118, Pos. 2) mit Sechskantschrauben {(Anlagen Blatt 118, Pos. 5 und 12)
befestigt. Der Zwischenraum zwischen dem Mauerrahmén der Absperrvor-
richtung und der Trennwand ist mit Steinwolle (Anlage Blatt 118, Pos. 14)
vollstdndig auszustopfen. Beidseitig der Trennwand sind im Bereich der
Absperrvorrichtungen 110 mm bzw. 75 mm breite und 20 mm dicke Streifen
(Anlage Blatt 118, Pos. 16 und 18) mit aufgeklammerten 6 mm bzw. 10 mm
dicken Abstandsstreifen (Anlage Blatt 118, Pos. 15 und 17) aus
“Promatect-H" anzuordnen. Die so vorbereiteten Streifen werden mit Schnel-
Tbauschrauben (Anlage Blatt 118, Pos., 19) mit einer Teilung von ca. 200
bis 400 mm auf der Trennwand befestigt. Im Gbrigen missen die Absperrvor-
richtungen der Serie FKP und deren Einbau den Angaben der Anlagen Blat-

t 117 bis 120 entsprechen. Der Abstand zwischen den Gehdusewdnden der
Absperrvorrichtungen mu mindestens 23 cm betragen.




FH- X Axv

Absperrverrichtung Serie FKP
Einbau in Promat - Trennwand

wWanddicke 40 mm

® Austuhrung der Absperrvorrichiung entsprechend Serie FKS

® Serie FKP vorgerichtet mit Pos, 1 bis 10,{ Pos 4, Anlage Blatt 6 wird ersetzi durch Pos.i0)

_gez.Aniriebsseife rechis

- H/B

Kennzeichnungsschild

siehe Blatt 119

Detail ,A'

Ansichi gezeichnel ohne Anschlufrahmen

und Handhebel

geheftet ,
ca 10 mm Ig.
Tlg, ca. 100 mm

120

[é + A2
! + Antriebs-
+ +|  seite
Bl R
__[®
2 | Hi a1t
L s <
T L =1y ROt
] _,_\_i
3
4 4
+ = +
] + \
g 4 4
B-60 4—-]
nur bei H=358 bis 634 Skt . Schrb. M8x 16
mif Scheibe und Skt.Mu
Anordnung der Slegbleche Pos, 1,2,3 ab HZ318
zugehorige Stickliste siehe Blatt 120
‘%
Yostitot
epunkiet gr Bautechnik
l—«gﬁ.f—*_ 'lnBel‘l.ln

4

NA- Seite = Nichtantriebsseite

Anzahl Bohrungen ¢je Stegblech Pos. 1 und 2
’ . . Antriebsseite| N A- Seite . X
B {mm) je B-Seite Himm) ey seite | je H- Seite A Anlage zum Priifhescheid
201- 357 2 201- 317 PA-X M vom 10, 0.8
358- 634 3 318- 357 2 [nstitut fir Bautechnik
635%- 797 L 358- 634 4 in Berlin
798-1262 5 635-797 4 4
1263-1500 6
Gebr. Trox GmbH |t Vme | Ay (T | B1att (17
Neukirchen-Viuyn 12.10-87 | Gepr..




YRS A ANY

Einbau in leith’re-Trennw'cinde - Promatect H
wWanddicke 40 mm

Absperrvorrichtung Serie FKP

Handhebel o.
Stellhebel
Schnitt AA

30
pr— 59 ——]-——-LO-—l-.

totp———— H ————a]
-+

:
|

- 3
im Bereich der Lagerabdeckung
( Handhebel oder Stellhebel }

Aussparung bauseits vorsehen

Abstande:
Pos. 13 + 20 c¢a.200 mm uml,

Pos. 19 c¢ca. 200 -400 mm umi, o
23
P
218
<.
w|x
x
Ancrdnung der Stegbleche Pos.1,2, 3
ab H%Z 318
Einbaulage auch mit senkrechier Absperrklappen-A;:hse _ “Z‘"Anhge zum Pristbescheid
zugehorige Stuckliste siehe Blatt 120 PA- X My vom 049, JF
Institut fUr Bautechnik
in Barlin
Gebr. Trox GmbH  fowrm - e | 77ebeSg | o
Neukirchen-Viuyn s Gepr..




Kennzeichnung der Absperrvorrichtung

Serie FKP

([TROX] Absperrvorrichtung Serie FKP )
|Prufzeichen)

(PA-X T4 ]

\Widerstandsklasse] [KS0

|Einbaulagen ] in leichten Trennwdnden

guch mit senkrecht
stehender Absperrkiappe

|Gutedberwachung] FMPA

Baden -Wirttemberg

!} wird dauerhatt

Jersteﬂer Gebr Trox GmbH , Neukirchen-VYiuyn

Dieses Schild {einschliefllich der jeweiligen Autkleber , Handauslésung "

siehe Anlage Blatt 1

an jeder Absperrvarrichtung angebracht

Instite?
far Bautechﬂ‘
in Berlin
4

].,..Anluge zym Priifbescheid

PAX MY vom A0, 40, 78

Institut fiir Bautechnik
in Berlin

Gebr. Trox GmbH

Neukirchen-Viuyn

Datum:

12.10.87

Name

Futi

Gepr. .

Bratt
119




e A

Stuckliste - Absperrvorrichtungen Serie FKP

Pos. Benennung Material Abnressung
" ABSPERRVORRICHTUNG SERIE FKP - BLATT 117
1 Stegblech {geheftet} wverzinktes Stahlblech 100 x 3 dick
2 Stegblech {lose) verzinktes Stahiblech 100 x 3 dick
3 Stegblech (geheftet) verzinktes Stahlblech 40 x 3 dick
4  Schweifmutter Stahl verzinkt M 8
5 Sechskantschraube Stahl verzinkt . M8 x 20
& FuUllstreifen Promatect-H-Fiber-Silikat
oder
Supalux-~-M-Calcium-Silikat 32 x 26
7 Sechskantschraube Staht verzinkt M8 x 50
8 Scheibe Stahl verzinkt 8
9  Sechskantmutter Stahl verzinkt M8
10 Winkelprofil verzinktes Stahlblech 15 x 15 x 1,25 dick

EINBAU IN LEICHTE TRENNWANDE - BLATT 118

11 Trennwand FQ0-A

Konstruktions-Nr,

450,41
12 Sechskantschraube
13 Klammer
14 Steinwolle
15 Streifen
16 Streifen
17 Streifen
18 Streifen
19 Schnellbauschraube
20 Klammer
21 Dichtung

Fa. Promat

Stah] verzinkt

Stahl verzinkt

nach DIN 4102/At
Promatect-H-Fiber-Silikat
Promatect-H-Fiber-Silikat
Promatect-H-Fiber-Sitikat
Promatect-H-Fiber-Silikat
Stahl verzinkt

Stahl verzinkt
keramischer Filz

M8 x 50
20 x 10 x 1
40 dick

25 x 10

110 x 20

20 x 6

75 x 20

3,9 x 50
28 x 10 x 1

%

\c.r.
#‘3

Institat
fiir Bautechnik
in Berlin
4

HIS

pony

4‘~ Anlage zum Priifbescheid

P/l-ki,¢f‘¢ vom /0. 40, §§

Institut fUr Boutechnik
in Berlin

Gebr. Trox GmbH
Neukirchen-Viuyn

Datum:

12

.10.87

Name

T e

Gepr.:

Biatt

120




